第十二届省残运会9月6日在同启幕

大同代表队派出60多名运动员参赛

本报讯(记者 史涌涛)第十六届省运会的热潮还在回荡,山西省第十二届残疾人运动会又将于9月6日在我市启幕。据了解,残运会将在我市进行10个项目的比赛,大同代表队共有60多位运动品条塞

本届残运会设集体项目4个,分别

为旱地冰壶(轮椅组、听力组)、盲人门球、聋人足球(5人制)、聋人篮球;设个人项目13个,分别是田径、游泳、盲人柔道、乒乓球、羽毛球、射击、射箭、轮椅击剑、举重、象棋、围棋、飞镖、盲人跳绳。在我市进行10个项目的赛事分别为田径、游泳、乒乓球、羽毛球、举重、飞

镖、盲人柔道、盲人跳绳、聋人篮球、聋 人足球。

近年来我市高度重视残疾人体育事业发展,组建的运动员队伍多次在省级、国家级比赛中取得佳绩。目前,我市已建成64个残疾人体育健身示范点,培养了一批残疾人健身指导员,开展残疾人

体育健身健步走、残疾人冰雪运动季等活动,以带动更多残疾人以积极姿态参与到体育运动中来。在本届残运会先期举办的赛事中,我市肢残运动员张艾英在射击项目中,获得女子步枪个人立射第一名;在射箭比赛中,我市运动员斩获6金3银2铜。

数智大同 云服天下

晋阳湖,数字经济发展峰会第二届云冈数字新基建发展论坛开幕

本报讯(记者 纪元元)8月24日, 晋阳湖·数字经济发展峰会第二届云冈 数字新基建发展论坛开幕,全国数字产 业领域的专家学者、企业精英齐聚一 堂,共谋数字产业发展、共话数字基建 未来、共商数字经济创新合作。

近年来,我市依托得天独厚的气候 优势、资源富集的能源优势、毗邻京津 冀的区位优势和基础扎实的产业优势, 高起点建设绿色数据中心,高标准构建 算力资源体系,高质量建设新型智慧城 市,高速度提升数字经济规模,大力推 进数字产业化、产业数字化,聚力培育 发展数据存储、数据呼叫、数据标注、数 据采集等产业业态,强力推动数字产业 全链条发展,加快由输煤炭、输电力向输数据、输算力、输服务转变,倾力建设全国具有影响力的绿色能源数据中心集聚区和华北最具竞争力的算力中心城市。秦淮、中联、京东、秦云、秦数等一批头部企业相继集聚大同,京东客服、上海润迅、科大讯飞、重庆人和等一批数据服务企业集群式发展。全市累计投用服务器达41.6万台,数据服务业累计带动就业超过1万人,今年用电量将突破25亿度。

当天的主论坛上,中国工程院院士 陆军作了题为《信息科技产业体系建设 思考》的主旨演讲。大同市政府数据产 业发展顾问居静、科大讯飞股份有限公 司副总裁周佳峰、京东科技副总裁许舟平、华为昇腾计算业务副总裁程龙飞、浪潮电子信息产业股份有限公司服务器产品部总经理赵帅、曙光信息产业股份有限公司副总裁何继盛、企商在线董事长王毅、晴数智慧创始人兼CEO张晴晴分别作主题演讲。论坛期间,还举行了合作签约仪式,发布了《2023人工智能基础数据服务产业发展白皮书》和《人脸安全系列标准》。

本次论坛由中共大同市委、大同市人民政府、山西省工业和信息化厅联合主办。活动包括开幕式及新基建发展论坛、数字经济产品展、工业互联网一体化进园区活动、新基建产业链沙龙。

第二届云冈数字新基建发展论坛 新基建产业链沙龙活动举办

本报讯(记者 韩云峰)8月24日,第二届云冈数字新基建发展论坛新基建产业链沙龙活动在我市举办。

活动中,来自京东集团、山西云时代、华为数字能源技术有限公司、科大讯飞股份有限公司、龙芯中科技术股份有限公司、曙光信息产业股份有限公司等新基建产业的企业家代表与我市部分县区及市直有关部门的负责同志围坐畅聊,深入了解大同数字经济发展的比较优势和基础现状,围绕大同源网荷储一体化与算力产业链建链强链、产业链发展展望等主题开展交流。企业家们还着眼各自企业战略布局,分享了当前数字产业领域先进的理念、创新的模式和前沿的技术,为大同进一步延伸产业链、做强创新链、提升价值链,提出了许多新观点、新思路和新模式。

数字技术激发"无限可能"

如何利用数字赋能转型发展,共 创智慧美好生活?在第二届云冈数 字新基建发展论坛数字企业展区, 记者看到了数字技术激发出的"无 限可能"

在展区内,包括京东科技集团、华为技术有限公司、科大讯飞股份有限公司、中联数据集团、滴滴平台、山西云时代技术有限公司等在内的10余家数字企业利用信息展板、实物展品、触摸屏等展示手段搭建多元化场景,全方位展现了我市数字产业领域的技术应用和研究成果。

在山西万腾信息技术有限公司 展区,一只小型的自动导引运输车正 在计算机监控下,按照路径规划和作 业要求,准确地行走并停靠到指定地 点,完成一系列作业功能。

京东物流无人车、鹰眼、智能燃

气监测设备等数字高科技展品同时 "亮相"京东科技集团展区。"除此之 外,由京东集团负责研发建设的'天 下大同App'中列出了本次论坛系 列活动的详细日程和实时动态,可 方便与会嘉宾和相关人员随时查 看。目前该 App 已上线政务办事、 新闻资讯、招聘求职、旅游文化等领 域的多项功能,旨在为大同市民打 造一站式城市生活移动互联网服务 平台。"该展区负责人介绍,下一步 京东集团还将持续深入推动大同市 新型智能城市建设等项目,进一步 完善大同智能城市平台,全面提升 城市智能化管理能力和服务水平, 统筹推进我市向数字治理、数字经 济、数字生活等方面的城市数字化

本报记者 纪元元

国内在建跨度最大 T构高铁桥梁合龙

记者从渝黔铁路有限公司获悉,8月24日,随着渝湘高铁重庆至黔江段石梁河双线特大桥4号墩T构桥梁顺利合龙,标志์国内高铁在建项目高、跨最大的T构造梁顺利合龙,为全线早日通车奠定了

石梁河双线特大桥位于重庆市武隆 区,是渝湘高铁重庆至黔江段控制性工程,大桥全长936.05米,从地面到桥面的 高度为129.635米。 新华社发



残疾人自主创业 可领取补贴

本报讯(记者 龙中华)23日,记者从市残疾人服务指导中心获悉,该中心将对符合条件的残疾人发放自主创业补贴。

据介绍,为更好地促进我市残疾人就业创业,积极落实省、市关于帮扶残疾人自主创业相关政策,我市将对符合条件的残疾人发放自主创业补贴。申领人需具有大同市户籍、符合法定就业年龄段、持有第二代《中华人民共和国残疾人证》,自2018年1月1日起,首次创办小微企业、从事个体经营,且所创办企业、个体工商户自市场监督管理局(或民政局)登记注册之日起正常运营1年(含1年)以上。

凡是符合申领条件的残疾人从即日起至9月10日,可以到户籍所在地县(区)残联申请,符合申领条件的残疾人先填写《大同市残疾人自主就业创业补贴申请表》,并持《营业执照》复印件;创办企业正常运营1年(含1年)以上的证明及其他相关申报材料,最终经市残疾人服务指导中心审核之后,再为其发放残疾人自主创业补贴资金。凡是符合条件者,可给予一次性经营场所补贴1000元和启动资金补贴1000元。

我国发布第四批鼓励 研发申报儿童药品清单

共24个品种

新华社北京8月24日电 记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委日前会同科技部、工业和信息化部、国家医保局和国家药监局,通过组织专家遴选、社会公示等,研究制定《第四批鼓励研发申报儿童药品清单》。第四批清单有24个品种,涉及30个品规、9种剂型,覆盖神经系统用药、消化道和新陈代谢用药、抗肿瘤药及免疫调节剂等治疗领域。

据了解,为落实《关于保障儿童用药的若干意见》,进一步做好保障儿童用药工作,促进儿童适宜品种、剂型、规格的研发创制和申报审评,满足儿科临床用药需求,2016年以来,国家卫生健康委会同有关部门,先后制定并发布了三批含105种药品的《鼓励研发申报儿童药品清单》。目前,其中的23个药品已获批上市,覆盖抗肿瘤药及免疫调节剂、神经系统用药、精神障碍用药等8个治疗领域,其中有6个药品是罕见病用药。

国家卫生健康委有关负责人表示,《第四批鼓励研发申报儿童药品清单》主要有四个特点:一是突出临床用药需求。二是贴近儿童用药特点。三是关注罕见病患者群体。四是兼顾企业研发积极性。清单遴选过程中,通过数据分析和专家论证等方式综合评估了品种潜在的临床应用前景和市场空间